
Auswertung der Umfrage   
Qualifizierung zur*m Elementarpädagog*in

747 Beantwortungen

79%

Assistent*innen

21% Assistenz-

pädagog*innen

weiblich

94,6%

männlich

4,95%

divers

0,45%

„Haben Sie schon einmal daran 
gedacht, die Ausbildung 
zur*zum Elementarpädagog*in 

zu machen?“ 

70% der Befragten haben mit JA geantwortet

89,4% der Assistenzpädagog*innen

64%  der Assistent*innen

Alter bzw. kurz vor Pension/Ruhestand

Tätigkeitsprofil der*des Elementarpädagog*in

Zufrieden mit der aktuellen Funktion

Gründe für „kein Interesse“
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211 Assistent*innen bzw. 106 Assistenzpädagog*innen, die in hohem Ausmaß an einer 
Qualifizierung interessiert sind 

Nachsicht
Personen mit sehr großem Interesse sind am 

häufigsten mit Nachsicht eingesetzt

Gruppenform
arbeitet v.a.  in der KDG, gefolgt von 

KKG und IKDG

Alter
zwischen 21 und 40 Jahre

Ausbildung

1/3 hat einen Lehrabschluss, 1/4 einen Abschluss 
einer berufsbildenden mittleren Schule

Dienstzeit

65% sind in den ersten 5 Dienstjahren bei der MA 10

Beschäftigungsausmaß
86% gehen aktuell einer Vollzeitbeschäftigung nach
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Größte Hürde ist die 
(fehlende) Matura bzw. 
Studienberechtigungsprüfung

Kürzere Ausbildungsdauer

Finanzielle Absicherung

„on the job“ - Berufsbegleitende 
Ausbildung

Gewünschte Unterstützung


